

Päävalmentajan palsta

Haastattelun päävalmentaja Antti Muurista Ruotsi ottelun kynnyksellä eli 17.05. Antti oli puheliiaalla päällä ja vastasi kysymyksiin harkitusti ja väittäisin jopa osin diplomaattisesti.

1) HS: Viimeinen maaottelu hävittiin Bosnia- Herzegovinassa 1 - 0. Millainen ottelu oli kyseessä ?

AM: Hyvin kaksijakoinen ottelu. Kotijoukkue hallitsi ottelua ensimmäiset 20 minuuttia selkeästi. Joukkueen teknisyyden, liikkumisen nopeus ja taito oli kovaa luokkaa. 25 minuutin kohdalla tuli täydellinen muutos. Suomi vei tämän jälkeen peliä täydellisesti. Jonatan Johanssonille siunaantui paras maalinte-kopaikka mutta ilman tulosta. Olimme sopineet jo etukäteen määrätyt vaihdot, nyt lisäksi pari pelaajaa sai lieviä vammoja ja heidät oli pakko vaihtaa. Vaihtoruletti sotki tapahtumia ja uskonkin, että ykkös-nyrkillä olisimme saattaneet kääntää jopa lopputuloksen positiiviseksi. Näissä ns. ystävyysmaaotteluissa valmentajan on pakkokin kokeilla eri pelaajia ja tarkkailla samalla heidän mahdollisuuksiaan.

2) HS: Kun Mikael Forssell puuttuu olemme edelleen pelottavan tehottomia. Miten kommentoit ?

AM; Tämä on valitettavan totta. Nytkin otimme askeleen rohkeampaan suuntaan kun peluutin Jari Litmasta ja Eremenko Jr.a yhtä aikaa keskialueen hyökkäävässä roolissa. Näin pyrittiin lisäämään hyökkäysvoimaa ja yhdistämään Jarin oveluus ja juniorin laukaisuvalmius- ja voima. Tämä ei täysin onnistunut.

3) HS: Liigacup toi mukavan lisän valmistautumiskaudelle, miten koet sen merkityksen ?

AM: Pelikauden pituus venyy automaattisesti, se on hyvä asia. Merkitykselliset



Kuva: Juha Tamminen

Antti Muurinen

ottelut lisääntyivät. Myös media, lehdistö ja yleisö osoitti, että jalkapallo kiinnostaa myös talvella. Liigacup- otteluiden pelilinen taso oli positiivinen yllätys.

4) HS: Mitä mieltä olet ollut Veikkausliigan alusta ?

AM: Otteluiden tasaisuus on yllättänyt. Muutammat ennakkoon ajatellut ns. suuret joukkueet eivät ole täysin lämmenneet ja ns. pikkuiisten esitykset ovat olleet piristävää lisä sarjan alulle.

5) HS: Käsi sydämellä, miten koet Jari Litmasen paluun Veikkausliigaan ?

AM: Jarin tulo on FC Lahdelle, valmentaja Harri Kampmanille ja liigalle suuri lotto-voitto. Paras markkinointi on tapahtunut ilman markkinointisuunnitelmaa.

6) HS: Riittääkö liigan vauhti nostamaan Jarin maaottelukuntoon ?

AM: Se on sitten jo valmennuksellinen asia. Nyt Jari tarvitsee säännöllistä harjoittelua joukkueen mukana. Yksi ottelu

viikossa saattaa riittää. On tärkeää huomioida miten itseluottamus palautuu ja miten Jari parhaiten lähenee itselleen tärkeitä pelillisiä arvoja. Jarilta hienosti mietitty, oikea ratkaisu oikeaan aikaan.

7) HS: Minkälaisen joukkueen saat jalkkeille Ruotsi otteluun ?

AM: Saamme kasaan hyvän joukkueen. Poissa on varmuudella loukkaantunut Teemu Tainio. Norjassa pelataan sarjaa ja siksi Kopteff ja Koppinen eivät ole käytössä. Englannissa Kuqi ja Riihilahti taistelevat noususta Premier liigaan ja heille suodaan keskittymisrauha näihin otteluihin. Jari Ilola on viimeinkin saanut pitkän loukkaantumisen jälkeen peliaikaa seurassaan, Ruotsi ottelu tulee hänelle kuitenkin hiukan liian pian.

8) HS: Jos Ruotsi voitetaan antaa se varmasti lisäitseluottamusta tulevia karsintapelejä varten ?

AM: Olemme halunneet kohdata Ruotsin jo pitkään. Kaikki pelaajat haluavat pelata Ruotsia vastaan. On muistettava kuitenkin, että Ruotsi lähtee kisoihin, me lomalle. Eräät ammattilaiset haluavat unohtaa jalkapallon totaalisesti Ruotsi ottelun jälkeen ja viettää ansaittua lomaa. Hyvällä lopputuloksella itseluottamus tietysti nousee mutta elokuuhun on pitkä matka, eikä lopputulos ratkaise enää silloin.

9) HS: Miten maajoukkue- ehdokkaat Euroopassa ?

AM: Juha Reini on pelannut seurassaan vasemman topparin paikalla ja vakiinnuttanut paikkansa avauksessa. Mika Väyrysen kasvu on ollut huomattava. Pekka Lagerblom saisi mahdollisuuden mutta mestaruusjuhlinnan jälkeen hän haluaa keskittyä myös cupin voittamiseen. Kotimaassa Eremenko jr. etenee kukonaskelin. Kuitenkin totaaliseen treenaamiseen ja peliin täydelliseen paneutumiseen on vielä matkaa

10) HS: Romania antoi melkoisen myrskyvaroituksen lyömällä Saksan 5 - 1. Oletko nähnyt ko. ottelun ?

AM: En ole vielä nähnyt ottelua nauhalta mutta sain siitä täydellisen raportin.

11) HS: Pelottaako karsinnan avausottelu Romaniassa ? Romania oli taitava, pelaava, nopea ja täynnä huippuyksilöitä ja lisäksi heillä oli pelissä mukana tarvittavaa onnea !

AM: Ei pelkoa saa eikä voi tässä hommassa tuntea. Hyvä kun löivät peräti 5 - 1, minun puolestani olisi saanut olla vaikka 10 - 1. Romanian uuden joukkueen rakentaminen on ollut kuin jatkuvaa ruusutarhaa. Olen eri tilaisuuksissa keskustellut heidän edustajiensa kanssa ja he pitävät itseään jopa lohkomme kovimpana joukkueena. Odostusarvot ovat huipussaan. Kuten meilläkin myös heillä on syksyyn pitkä matka ja kotijoukkueella paineet karsinnan alussa ankarat.

12) HS: Jääkiekkoilun MM- kisoissa Kanada osoitti taas voittamisen merkityksen. Joukkue pelaa aina vain voitto mielissä. Miten saisimme tämän asenteen tarttumaan suomalaiseen futikseen ?

AM: Ei suomalaisilta tahtoa puutu, eikä asennetta. Kaiken on vain mentävä nappiin jos aikoo voittaa kiekkokullan ja selviytyä futiksessa EM- tai MM-lopputurnaukseen.

13) HS: Suomalaisen lehdistön suhtautuminen eri lajien päävalmentajiin on erikoinen. Raimo Summanen sai työstään hyvän arvosanan vaikka menestys ei ollut odotettua. ” Oltiin oikealla tiellä ”. (HUOM !!! Lue juttu loppuun !!!). Itse olet kehittänyt Suomen pelityyliä oikeaan suuntaan mutta jos emme selviydy lopputurnauksiin Sinut leimataan totaali epäonnistujaksi. Onko peli reilua ?

AM: Se on tämän ammatin raadollisuutta. Suomi pelaa lätkässä maailmanmestaruudesta ja erot esimerkiksi Kanadaan ja Ruotsiin ovat marginaaliset, siksi kait lehdistö suhtautuu asiaan positiivisesti kiekkoilun osalta.

14) HS: Puhdas lainaus IS- Futis liitteestä; ” Toivo paremmasta lepää jossain Antti Muurisen pääkopan, kansioiden, videoiden, kännykän ja satelliittilautasen välimaastossa. Hänen on saatava kaikki kyvyt kerralla kokoon, ylittämään itsensä suuria sekä mahtavia vastaan, kampeamaan pienet nurin siinä sivussa ja taivaan tähdet siihen asentoon, että vastustajat tahkoavat sopivasti ristiin karsintalohkossa. Näin myös stadion täyttyy ja Palloliiton talous pysyy pinnalla. PIENELLÄ MIEHELLÄ ON SUURI LASTI HARTEILLAAN !!!

AM: No aika paljon minulta todella vaaditaan, viimeinen lause kertoo paljon.

15) HS: Montako ottelua seuraat EM-kisoissa paikan päällä ?

AM: Näen yhteensä seitsemän ottelua. Alkulohkon Latvia, Saksa, Hollanti ja Tsekki kaikki alkusarjan ottelut. Näin näen siis omat karsintavastustajamme livenä.

16) HS: Onko liigacup ja Veikkausliigan alku nostanut esiin potentiaalisia maajoukkue-ehdokkaita ?

AM: Tornion Keijo Huusko on mielenkiintoinen nimi ja ansaitsee näyttöpaikan ainakin johonkin syksyn maaotteluun tai turnaukseen. Turun Palloseuran Kasper Hämäläinen saattaisi olla kokeilunarvoinen pelaaja U 21 -maajoukkueessa.

17) HS: Harri Kampman on hyödynnänyt mahdollisuuden julkisuudessa. Jari Litmasen paluu ja Hapen omat 50- vuotissynttärät saivat aikaan mediamyllytyksen ansaitusti. Kampman ilmoitti haaveenaan olevan johdattaa Suomi päävalmentajana EM- tai MM-lopputurnaukseen. Avasiko Kampman näin ns. päävalmentajapelin ?

AM: Tämä liittyy Hapen 50- vuotisjuhla-aastatteluun. Kunnianhimoisena valmentajana hän varmasti haluaa myös päävalmentajan paikalle. Aika sitten näyttää miten suopea maailma häntä kohtaan tulee olemaan.

18) HS: Sekä jalkapallossa, että jääkiekkossa Suomi painii maalinteko-ongelmien parissa. Raimo Summanen mm.

lausui kisojen aikana: ” Me hukataan hirveä määrä maalintekopaikkoja. Se on iso juttu, joka lähtee jo junnukiekosta ”. Itse väitän, että maalinteossa pään sisäiset asiat ratkaisevat valtavasti. Pelaajan on opittava mitoittamaan omat vahvuutensa, eli Miten ? Milloin ? ja Miksi ? Miksi meillä ei hankita hyökkäjäpelaajille erityisvalmentajia kuten maalivahtien osalta tehdään ?

AM: Idea on hyvä. Joukkuelajien valmentajien on pakko myöntää, että meiltä puuttuu tämän tapainen ajatusmaailma. Kieltämättä tarvittaisiin Ismo Liuksen, Ari Hjelmin tai Heikki Suhosen kokemusta opettamaan pelaajille oikealla herkkyskaudella miten tulisi ajatella ja toimia tietyissä maalintekotilanteissa. Taloudelliset resurssit ovat kuitenkin rajalliset ja varmasti yksi syy, miksi näin ei toimita.

HUOM !!! Kysymys 13. Raimo Summanen on entinen huippupelaaja, nykyinen huippuvalmentaja, intohimoinen jääkiekkohimoinen, jota kunnioitan suuresti. Kysymys ei siis kohdistu Summaseen eikä hänen työhönsä vaan puhtaasti julkisen sanan suhtautumiseen jalkapalloilua kohtaan !

Puhelinkeskustelun pohjalta
Heikki Suhonen

